

4. Adventná nedela

V tých dňoch sa Mária vydala na cestu a ponáhľala sa do istého judejského mesta v hornatom kraji. Vošla do Zachariášovho domu a pozdravila Alžbetu. Len čo Alžbeta začula Máriin pozdrav, dieťa v jej lone sa zachvelo a Alžbetu naplnil Duch Svätý. Vtedy zvolala veľkým hlasom: „Požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života. Ľ... Ľ A blahoslavená je tá, ktorá uverila, že sa splní, čo jej povedal Pán.“ (Lk 1, 39-45)

Po zvestovaní a prijatí Božej vôle sa Panna Mária stáva Matkou Božieho Syna, avšak ani na chvíľu nepresáva byť pokornou služobnicou pre druhých. Keď sa dozvedá, že jej príbuzná Alžbeta je v požehnanom stave, neváha a rýchlou sa vydáva na ťažkú a dlhú cestu, aby jej mohla poslúžiť. Mária je otvorená na Boha a rovnako je otvorená aj na človeka. Budme podobne aj my ako Mária, prijmime Krista do našich srdc a životov a zanesme ho k tým, ktorí ho potrebujú a hľadajú. Nie len slovom, ale najmä skutkami lásky.

ZA ĽUDÍ V POKROČILOM VEKU

Pondelok 20.12.

Boh poslal anjela Gabriela do galilejského mesta, ktoré sa volá Nazareť, k panne zasnúbenej mužovi z rodu Dávidovho, menom Jozefovi. A meno panny bolo Mária. Anjel prišiel k nej a povedal: „Zdravas, milosti plná, Pán s tebou.“ Ľ... Ľ Neboj sa, Mária, našla si milosť u Boha. Počneš a porodíš syna a dáš mu meno Ježiš. Mária povedala: „Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho slova.“ (Lk 1, 26-38)

Boh prichádza na svet v jednoduchosti a skrytosti: v malom mestečku v Galilei prichádza anjel Gabriel k mladému dievčaťu Márii, ktorá prijíma Božieho Syna a neskôr ho v tichosti a skrytosti porodí v malej maštálke. Boh prichádza rovnako s láskou ku každému z nás, často to robí obyčajným spôsobom. Naša opakujúca sa každodennosť môže byť miestom hlbokých stretnutí so živým Bohom, záleží len na nás, či ho chceme stretnúť a akú mu dáme odpoveď.

ZA NENARODENÉ DETI

Advent 21

s farnosťou Povýšenia
sv. Kríža Smižany

čítaj

uvažuj

pomodli sa na daný úmysel

Utorok 21.12.

Len čo Alžbeta začula Máriin pozdrav, dieťa v jej lone sa zachvelo a Alžbetu naplnil Duch Svätý. Vtedy zvolala veľkým hlasom: „Požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života. Čím som si zaslúžila, že matka môjho Pána prichádza ku mne? A blahoslavená je tá, ktorá uverila, že sa splní, čo jej povedal Pán.“ (Lk 1, 39-45)

Stretnutie Alžbety a Márie bolo stretnutím viery. Mária vo viere prijala Božiu vôľu a stala sa Matkou Božieho Syna a s týmto tajomstvom prichádza ku Alžbete, ktorá skrze vieru hneď spoznala v Márii Matku samotného Boha. S takouto vierou máme aj my prežívať blížiacu sa Božie narodenie. S vierou Márie prijaj Krista a s vierou Alžbety ho spoznať a nachádzať vo všetkých ľuďoch.

ZA CHUDOBNÝCH



Streda 22.12.

„Velebí moja duša Pána a môj duch jasá v Bohu, mojom Spasiteľovi, lebo zhlíadol na poníženosť svojej služobnice. Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia, lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, a sväté je jeho meno a jeho milosrdenstvo z pokolenia na pokolenie s tými, čo sa ho boja. Ukázal silu svojho ramena, rozptýlil tých, čo v srdci pyšne zmýšľajú. Mocnárrov zosadil z trónov a povýšil ponížených. Hladných nakrmil dobrotami a bohatých prepustil naprázdno. Ujal sa Izraela, svojho služobníka, lebo pamätá na svoje milosrdenstvo, ako slúbil našim otcom, Abrahámovi a jeho potomstvu naveky.“ (Lk 1, 46-56)

Magnifikát je kontempláciou a chválou Boha a zároveň aj formáciou človeka. Nech sa, na vzor Panny Márie a s jej pomocou, stane súčasťou a programom nášho života.

ZA KANTOROV, SPEVOKOLY A HUDBNÍKOV

Piatok 24.12.

„Nech je zvelebený Pán, Boh Izraela, lebo navštívil a vykúpil svoj ľud a vzbudil nám mocného Spasiteľa z rodu Dávida, svojho služobníka, ako odpradávná hovoril ústami svojich svätých prorokov, že nás oslobodí od našich nepriateľov a z rúk všetkých, čo nás nenávidia. Preukázal milosrdenstvo našim otcom a pamätá na svoju svätú zmluvu, na prísahu, ktorou sa zaviazal nášmu otcovi Abrahámovi, že nás vyslobodí z rúk nepriateľov, aby sme mu bez strachu slúžili vo svätosti a spravodlivosti pred jeho tvárou po všetky dni nášho života. A ty, chlapček, budeš sa volať prorokom Najvyššieho: pôjdeš pred tvárou Pána, pripravíš mu cestu a poučíš jeho ľud o spáse, že mu náš Boh z hĺbky svojho milosrdenstva odpustí hriechy. Tak nás Vychádzajúci z výsosti navštívi a zažiarí tým, čo sedia vo tme a v tône smrti, a naše kroky upriami na cestu pokoja.“ (Lk 1, 67-79)

Ježiš Kristus prichádza! Vzdajme Bohu vďaka slovami Zachariáša, za milosrdenstvo, ktoré nám z lásky preukázal.

ZA UZDRAVENIE VZŤAHOV V RODINÁCH

Advent 21

Štvrtok 23.12.

Alžbete nadišiel čas pôrodu a porodila syna. [...] Na ôsmy deň prišli chlapca obrezať a chceli mu dať meno Zachariáš po jeho otcovi. Ale jeho matka povedala: „Nie, bude sa volať Ján.“ Povedali jej: „Ved v tvojom príbuzenstve sa nik takto nevolá.“ Dali znak otcovi, ako ho chce nazvať on. Vypýtal si tabuľku a napísal: „Ján sa bude volať.“ A všetci sa divili. Vtom sa mu rozviazali ústa a jazyk i prehovoril a velebil Boha. (Lk 1, 57-64)

Osoby Zachariáša a Alžbety nám dnes ukazujú skutočnú úctu a dôveru v Boha. Zvlášť v tom, že slobodní od ľudských názorov a komentárov, sú verní Božej vôli a následne im táto dôvera prináša veľké ovocie. Možno sa nám stáva, že radšej sa prispôbime tomu, čo od nás chcú druhí alebo spoločnosť, než aby sme počúvali Boží hlas v nás – naše svedomie alebo prikázania, ktoré nám Boh z lásky dáva. Buďme skutočne verní Bohu.

ZA DETI PRIPRAVUJÚCE SA NA 1. SV. PRIJÍMANIE

